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A. MECANICA Simulare
Se considera acceleratia gravitationald g =10m/s2.

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Despre energia mecanica a unui sistem fizic se poate afirma ca este:

a. o marime fizica de proces;

b. o marime fizica de stare;

c. intotdeauna mai mare decét energia cinetica a sistemului;

d. intotdeauna egala cu lucrul mecanic efectuat de greutate. (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, relatia de definitie a vectorului viteza
medie este:

Vined :% - Vined :% C. Vineg :g d. Vieq :% (3p)
3. Simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de
masura a efortului unitar o =F [ ™ exprimata in functie de unitati de masura fundamentale din S.1. este:

a. kgin™ 3° b. kg n 52 c. kgn? 5" d. kgn' 3 (3p)
4. Un corp este lansat cu viteza initiala vy =6m/s de-a lungul unei suprafete orizontale. Coeficientul de
frecare la alunecare dintre corp si suprafata orizontald este u =0,4. Distanta parcursa de corp pana la

oprire are valoarea:
a. 15m b. 9m c.45m d. 24m (3p)
5. Asupra unui corp care se deplaseaza de-a lungul axei Ox actioneaza, pe directia axei
Ox, o forta variabila. Variatia proiectiei fortei pe axa Ox in functie de coordonata x la care
se afla corpul este reprezentata in figura alaturata. Lucrul mecanic total efectuat de for{a pe
parcursul celor 6m este nul. Valoarea maxima a fortei care actioneaza asupra corpului

este:
a. 18N b. 12N c. 9N d. 3N

(3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Se considera sistemul mecanic din figura alaturata. Masele celor trei corpuri sunt m, =1kg, m, =2kg si
mg =3kg . Planul inclinat, de unghi a (sina =0,8) , este fixat. Sistemul este Iasat liber. Corpul de masa m,

coboara cu acceleratia a=15m/s?. Firele sunt inextensibile, de mas3 neglijabila si suficient de lungi, iar
scripetii Sy si S, sunt ideali. Coeficientul de frecare la alunecare dintre corpul S, m, S,
de masa m, si suprafata planului inclinat este egal cu coeficientul de frecare

la alunecare dintre corpul de masa m, si suprafata planului orizontal. iy
a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpului de masa m; .

b. Calculati raportul dintre valoarea fortei de frecare care actioneaza asupra
corpului de masa m, si valoarea fortei de frecare care actioneaza asupra corpului de masa m,.

c. Determinati valoarea fortei de apasare a firului asupra scripetelui S,.
d. Determinati valoarea coeficientului de frecare dintre corpul de masa m, si suprafata planului inclinat.

lll. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Un corp de masa m = 0,8kg este lansat vertical in sus de la nivelul solului. Forta de rezistenta la inaintare
datorata interactiunii cu aerul se considera constanta pe tot parcursul miscarii. in graficul 4 v(m2/s?)

din figura alaturata este reprezentata dependenta patratului vitezei corpului de inaltimea 555
la care se afla acesta pana in momentul in care corpul atinge Tnaltimea maxima.
Determinati:

a. impulsul mecanic al corpului in momentul lansarii;

b. lucrul mecanic efectuat de greutate din momentul lansarii corpului pana in momentul

in care acesta atinge naltimea maxima; ]
c. valoarea fortei de rezistenta la inaintare datorata interactiunii cu aerul; 0 10
d. timpul scurs din momentul lansarii corpului pana in momentul in care acesta atinge inaltimea maxima.

h (m)
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA Simulare
Se considera: numarul lui Avogadro N, =6,0210%mol™, constanta gazelor ideale R =831J ol ' IK™".
Intre parametrii de stare ai gazului ideal intr-o stare data exista relatia: p[V =RT .

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. O cantitate de gaz considerat ideal este comprimata adiabatic. in acest proces:

a. densitatea gazului scade

b. energia interna a gazului creste

. gazul cedeaza caldura mediului exterior

d. gazul cedeaza lucru mecanic mediului exterior. (3p)

C
2. Caldurile molare pentru gaze se pot exprima cu ajutorul exponentului adiabatic y:ap. Caldura molara la

presiune constanta a unui gaz ideal se exprima, in functie de exponentul adiabatic, prin relatia:

_ R _ __R -
a. CP—F b. Cp_C\/ +yR C. CP—F d.Cp—yR_CV (3p)
3. Unitatea de masura in S.l. a marimii fizice exprimate prin raportul Q/AT dintre caldura schimbata de un
sistem cu mediul exterior si variatia temperaturii sistemului este:

a. Jkg b. Jkg™ c. JIK d. JIK™ (3p)
4. O cantitate de gaz ideal aflata intr-un recipient cu peretii rigizi este racita de la t, =77°C panala t, =7°C.
Presiunea gazului scade cu:

a. 10% b. 11% c. 20% d. 50% (3p)
5. O cantitate constanta de gaz ideal monoatomic (CV = 1,5R) descrie succesiunea

de procese termodinamice reprezentate in coordonate p-T in graficul din figura
alaturata. Raportul dintre caldura primita de gaz in procesul 1 - 2 si lucrul mecanic
efectuat de gaz in procesul 2 . 3 este: P
a.15 b.2 c.2,5 d.3 (Bp) O T, 37 4T, T
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Un cilindru orizontal de volum V; =16,62L este impartit in doua compartimente egale cu ajutorul unui piston de

sectiune S =166,2cm? si grosime neglijabila, care se poate deplasa fara frecari. Initial, pistonul este in echilibru.

In ambele compartimente se afla neon (#Ne = ZOg/moI) la presiunea p; =10° Pa. Unul dintre compartimente
este pus in legatura, printr-un tub de volum neglijabil prevazut cu un robinet R, initial inchis, cu un balon de sticla
B, ca in figura alaturata. in balonul B se afla oxigen (/102 = 329/mol) la presiunea p, =210° Pa, iar volumul

balonului este V, = 8,31 L . Temperatura intregului sistem este mentinuta constanta la valoarea T = 250K ..

a. Determinati densitatea oxigenului din balonul de sticla.

b. Calculati numarul atomilor de neon dintr-unul dintre compartimentele
cilindrului.

c. Se deschide incet robinetul. Determinati distanta pe care s-a deplasat
pistonul pana cand acesta ajunge din nou in echilibru mecanic.

d. Determinati masa molara medie a amestecului de gaze format dupa deschiderea robinetului.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
. 40 . . .

O cantitate v =4,81 mol [Dﬁ molj de gaz ideal biatomic (C, =2,5R) p:* 5

parcurge procesul ciclic reprezentat in graficul din figura alaturata.

Temperatura gazului in starea 1 este T, = 300K, iar V, = 2V,. Se cer:

a. temperatura gazului la finalul destinderii 1 - 2; 1 3

b. caldura primita de gaz in transformarea 1 - 2; A

c. randamentul motorului termic care ar functiona dupa acest ciclu; : ;

d. randamentul unui motor termic care ar functiona dupa un ciclu Carnot intre 0 Vi 2V, v

temperaturile extreme atinse de gaz in procesul ciclic 1 - 2 - 3 - 1.
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Simulare
I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un circuit simplu contine un rezistor alimentat la un generator electric cu rezistenta interioard nenula.
Daca se conecteaza inca un rezistor identic cu primul in paralel cu generatorul, atunci:
a. intensitatea curentului electric prin generator se injumatateste
b. intensitatea curentului electric prin generator se dubleaza
c. tensiunea la bornele generatorului scade
d. tensiunea la bornele generatorului creste. (3p)
2. Un consumator alcatuit din n rezistoare identice legate in serie, avand fiecare rezistenta electrica R, este
conectat la bornele unei baterii alcatuite din n generatoare identice grupate in paralel, avand fiecare
tensiunea electromotoare E si rezistenta interioara r. Randamentul circuitului este:

2 2
a "R b. IR c. R 4. R 3p)
R +nr n“R+r nR +r R +nr
3. Marimea fizica a cérei unitate de masura in S.1. poate fi scrisa sub forma J3™"' A este:
a. rezistenta electricd  b. sarcina electrica c. puterea electrica d. energia electrica (3p)

4. Rezistenta electrica a unui fir conductor creste cu 12% cand temperatura conductorului creste de la 0°C
pana la 80°C. Neglijand variatia dimensiunilor firului cu temperatura, coeficientul termic al rezistivitatii
materialului din care este confectionat firul este:

a. 1,200° K™ b. ,5007°K™ c. 300°K"™ d. 9,6007°K™ (3p)
5. In figura alaturata este redatd dependenta tensiunii la bornele unei surse de intensitatea {

=

curentului electric prin aceasta. Rezistenta interioara a sursei are valoarea: 9,0
a. 05Q o
,u
b. 1,0Q
3,0
c.1,5Q
d. 2,0Q 0" 3,0 6,0 HA)
(3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

in figura alaturata este reprezentatd schema unui circuit electric. Se cunosc: E, =27V, r,=2Q, E, =36V,
r,=5Q, R, =8Q, R, =35Q. Ampermetrul ideal (R, 00Q ) montat in circuit Eprnn R,

indica intensitatea 1, = 0,5A, avand sensul indicat in figura. Determinati: 1,

a. valoarea tensiunii la bornele generatorului E,; A

b. valoarea tensiunii la bornele rezistorului R,; 1 Ry
. . . R R;

c. rezistenta electrica a rezistorului R,;

d. valoarea pe care ar trebui sa o aiba rezistenta rezistorului R, pentru ca
intensitatea curentului electric prin rezistorul R, sé fie nula.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
In figura alaturata este reprezentata schema unui circuit electric. Bateria este formata prin legarea in serie a
patru generatoare identice, fiecare avand t.e.m E; =1V si rezistenta interioara r,. Se cunosc: R, =3Q,

R, =5Q, iar firul conductor, notat NM, al reostatului cu cursor, are lungimea L,, =90cm si rezistenta
electrica totald R, =48Q. Intrerupatorul K este deschis, iar ampermetrul
ideal montat in circuit (R, 00Q ) indica intensitatea | = 400mA.

a. Calculati puterea totala dezvoltata de baterie.

b. Calculati rezistenta interioara r, a unui generator.

c. Se inchide ntrerupatorul K si se pozitioneaza cursorul reostatului (C) la
jumatatea firului NM. Calculati energia electricd consumata de circuitul
exterior bateriei in timpul At =100s.

d. intrerupatorul K r&mane inchis si cursorul reostatului (C) se pozitioneaza astfel incat puterea absorbits de
circuitul exterior generatoarelor sa fie maxima. Aflati distanta la care se afla cursorul fata de punctul M.
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D. OPTICA Simulare
Se considera: viteza luminii in vid ¢ =3 108m/s, constanta Planck h =6,6 103*J%.

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Imaginea unui obiect real formata de o lentila divergenta este:

a. virtuala, marita b. reala, micsorata c. virtuala, rasturnata d. dreapta, micsorata (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manuale de fizica, semnificatia fizica a expresiei

1+ x; 07" este:

a. X b. x; c. g d. g (3p)
3. Unitatea de masura in S.l. a marimii exprimate prin produsul dintre frecventa si lungimea de unda a unei
radiatii este:

a. mE™ b. s c.m'5 d. m (3p)
4. O raza de lumina monocromatica provine dintr-un mediu cu indicele de refractie n; =2 si este incidenta

pe suprafata de separatie dintre acesta si un alt mediu cu indicele de refractie n,= 1,73(D\/§). Daca

valoarea unghiului de incidenta este i = 60°, valoarea unghiului de refractie este:

a. 0° b. 30° c. 45° d. 90° (3p)
5. Energia cinetica maxima a electronilor extrasi prin efect fotoelectric extern depinde de frecventa radiatiei
incidente conform graficului din figura alaturata. Energia cinetica 19

maxima a unui electron extras cand frecventa radiatiei incidente este Ecmax (10°J)

v, =136 10" Hz are valoarea:
a. 303007

b. 5940107'° ) : R
c. 89801071%y 0" 0,46 1,36 v (10°Hz)
d. 98801078 (3p)

Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
O lentila subtire L, are convergenta C, =5m™". La distanta de 70cm de lentila se asaza, perpendicular pe
axa optica principald, un obiect luminos liniar. Imaginea clard a obiectului, obtinutda pe un ecran, are
inaltimea |y,| =1cm.

a. Realizati un desen n care sa evidentiati constructia imaginii prin lentila.

b. Determinati distanta dintre lentila si ecran.

c. Determinati Tnaltimea obiectului.

d. Se aduce in contact cu lentila L, o alta lentild subtire, L,. Orice fascicul paralel de raze de lumina care
intra Tn sistemul optic format de cele doua lentile, iese tot paralel din sistem. Determinati distanta focala a
lentilei L.

lll. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
O sursa de lumina coerenta monocromatica cu A =480nm este asezata pe axa de simetrie a unui
dispozitiv interferential Young. Distanta dintre cele doua fante ale dispozitivului este 2/ =0,8mm, iar
distanta dintre planul fantelor si ecran este D =3m.

a. Determinati frecventa radiatiei utilizate.

b. Calculati valoarea interfranjei.

c. Determinati distanta dintre franja luminoasa de ordinul 2 aflatd de o parte a franjei centrale si a patra
franja intunecoasa aflata de aceeasi parte a franjei centrale.

d. In fata uneia dintre fante se plaseaza o lama subtire, confectionata dintr-un material transparent, de

grosime e =1,50 0% m. Se observa ca franja centrala s-a deplasat in pozitia ocupata initial de a treia franja
intunecoasa. Determinati indicele de refractie al materialului din care este confectionata lama.
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